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PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA
PROCESSO SELETIVO 01/2021

FUNCAO:MONITOR DE CRECHE

PORTUGUES A
MINHA INFANCIA

Eramos quatro as filhas de minha méae.
Entre elas ocupei sempre o pior lugar.
Duas me precederam — eram lindas, mimadas.
Devia ser a ultima, no entanto,
veio outra que ficou sendo a cagula.
Quando nasci, meu velho Pai agonizava,
logo ap6s morria.
Cresci filha sem pai,
secundaria na turma das irmas.
Eu era triste, nervosa e feia.
Amarela, de rosto empalamado.
De pernas moles, caindo a toa.
Os que assim me viam — diziam:
“- Essa menina € o retrato vivo
do velho pai doente”..
Cora Coralina

1. As evocagodes da infancia sdo permeadas:
Pelo humor

Pela revolta

Pela dor e melancolia

a
b
c
d) Pela indiferencga

~ — ~— ~—

2. O anténimo de empalamado é:
a) Curado

b) Doente

c) Amarelado
d) Rijo

3. Assinale a alternativa incorreta segundo o padrao de norma culta:
a) Paula e Camila sairam s0s.

b) Perdemos bastantes chances de conquistarmos o diploma.

c) Logo apéds o sinal, é proibido entrada.

d) Segue anexo os documentos solicitados.

4. Assinale a alternativa cujos termos em destaque sédo termos essenciais da
oracgao:

a) Docemente ela morreu.

b) Ao longo do ano, muitos alunos desistem do curso.
c) N6s escutamos uma unica balada.

d) Sandra foi ouvida pelo diretor da escola.




5. Indique as classes gramaticais dos termos sublinhados:
I. Ele esta muito alegre hoje.

[I. Ha muito homem que nao valoriza a vida.

[ll. J& h& bastantes roupas em seu armario.

IV. Nem tudo foi comprado este semestre.

V. Nao comia peixe, nem carne, s vegetais.

a) advérbio, pronome, adjetivo, advérbio, pronome, conjuncéo, advérbio.
b) pronome, advérbio, adjetivo, pronome, substantivo, pronome, adjetivo.
c) advérbio, pronome, advérbio, pronome, pronome, conjun¢éo, adverbio.
d) pronome, pronome, advérbio, advérbio, substantivo, pronome, advérbio

MATEMATICA

6. Sabendo que em uma sala de estudantes, 9 alunos tém menos de 15 anos,
e que eles correspondem a 3/8 do numero total de alunos na sala, calcule
quantos alunos ha nessa sala.

a) 27.

b) 24.

7. Um galdo de suco de uva enche 63 garrafas de 0,7 litro cada uma. Quantas
garrafas de 0,9 litro o galdao consegue encher?

a) 39.

b) 45.

8. Maria levou seus seis filhos ao mercado para comprar ovos. Cada filho
levava seis caixinhas. Cada caixinha continha seis ovos. Quantos ovos Maria
comprou?

a) 36.

b) 66.

9. Sabendo que uma maquete é de 1:250 e que a torre nela representada tem
16cm de altura, pode-se afirmar que a altura da torre, apds a construcdo, sera
de:

a) 4 metros.

b) 40 metros.

c) 400 metros.

d) 4000 metros.

10. José, Sueli e Marcelo tém ao todo 100 reais. Se Marcelo somar sua quantia
ao dobro da soma das quantias de José e Sueli, irdo ter 150 reais. Se José
somar sua quantia com o dobro da soma das quantias de Sueli e Marcelo,
terdo 180 reais.



Calcule as quantias que José, Sueli e Marcelo possuem, respectivamente.
a) 10, 55, 35.
b) 15, 20, 65.
c) 20, 30, 50.
d) 30, 40, 30.

CONHECIMENTOS GERAIS

11. Qual o valor do salario minimo desde 01/01/2021 , conforme a Medida
Proviséria n®1.021, publicada no Diario Oficial da Unido, no dia 30/12/20207?
a) R$ 1.067

b) R$ 1.088

c) R$ 1.100

d) R$ 1.108

12. Projeto de lei aprovado 30/12/2020 pelo Senado determina que
as mulheres tém direito a interromper voluntariamente a gravidez até a 14
semana de gestagao. Apds este periodo, o aborto sera permitido apenas em
casos de risco de vida para a gestante ou quando a concepc¢ao é fruto de um
estupro. Completa corretamente a lacuna:

a) do Chile.

b) da Bolivia.

c) do Paraguai.

d) da Argentina.

13. De acordo com a histéria do municipio de Roseira, o povoado que deu
origem ao municipio de Roseira surgiu em torno da Capela de Nossa Senhora
do Rosario, hoje chamada:

a) Nossa Senhora da Piedade.

b) Sao Benedito.

c) Santa Terezinha.

d) Sant'Ana de Roseira.

14. De acordo com a histéria do municipio de Roseira, a partir de 1840, os
engenhos de agucar foram transformados em fazendas de:

a) milho.

b) café.

c) trigo.

d) algodao.

15. NAO faz parte da hidrografia de Roseira:
a) Rio Paraiba do Sul.

b) Ribeirdo Pirapitingui.

c¢) Ribeirao Piratini.

d) Rio Bocaina.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. De acordo com a Lei 9.394 de 1996, velar pelo cumprimento do plano de
trabalho de cada docente; prover meios para a recuperacao dos alunos de
menor rendimento; articular-se com as familias e a comunidade, criando
processos de integracédo da sociedade com a escola sao responsabilidades:
a) da Uniao.

b) do Estado.

c¢) do Municipio.

d) dos estabelecimentos de ensino.

17. De acordo com a Lei 8.069 de 1990, em caso de conflito entre direitos e
interesses do adotando e de outras pessoas, inclusive seus pais biol6gicos,
devem prevalecer os direitos e o0s interesses:

a) do adotando.

b) dos seus pais biolégicos.

c) dos seus pais adotivos.

d) do poder Judiciario.

18. Assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Na fase dos dois aos trés anos a imitacao entre criancas pode ser uma
forma privilegiada de comunicacao e para brincar com outras criancas.

b) A imitacdo € resultado da capacidade de a crianga observar e aprender com
0s outros e de seu desejo de se identificar com eles, ser aceita e de diferenciar-
se.

c) A imitacao deve ser entendida como uma coépia ou repeticdo mecanica. Se
realizada de maneira ndo educativa, o individuo se torna apenas uma réplica
de outros, o0 que caracteriza falta de personalidade na crianca.

d) Aimitacao é também uma forma de aprendizagem observacional, permitindo
a transferéncia de informagdes entre individuos.

19. Julgue as seguintes afirmativas sobre orientacoes didaticas para criancas
de zero a trés anos:

I. A auto-estima que a crianga aos poucos desenvolve é, em grande parte,
interiorizagao da estima que se tem por ela e da confianga da qual é alvo.

Il. E importante que os adultos refiram-se a cada crianga pelo nome, bem como
assegurem que conhegcam os nomes de todos.

Ill. Desde pequenos, os bebés ja manifestam suas preferéncias e sao, também,
capazes de escolher. Para isso dependem diretamente da mediacao do adulto
que interpreta suas expressoes faciais ou choro como indicios de preferéncia
por uma ou outra situacao.

IV. Junto aos bebés, a intervengao educativa deve satisfazer suas
necessidades de higiene, alimentacao e descanso. A medida que vao
crescendo, o monitor pode incentiva-los a participar ativamente dessas
atividades de atendimento das necessidades.

Sao corretas as afirmativas:

a)l, llelll.

b) II, Il e IV.
c)lelV.

d) todas afirmativas.



20. Sobre o0 sono e repouso das criancas, pode-se afirmar que:

a) Os horérios de sono e repouso devem ser rigorosamente definidos.

b) Para criangas maiores que frequentam instituicdes de periodo integral é
aconselhavel prever um momento em que possam relaxar, com atividades mais
livres e tranquilas, em que possam repor suas energias ou terem sua
necessidade de privacidade e de isolamento respeitada.

c) Aconselha-se manter os bebés e criangas que estao dormindo, ou desejando
fazé-lo, em ambientes claros e ruidosos para que se acostumem com a rotina
do local.

d) Criancas que gostam de ser embaladas ou acalentadas com toques e
cangbes de ninar devem ter esses rituais excluidos da rotina pois o0 monitor
deve pensar na coletividade.

21. E considerada Escola Inclusiva:

a) aquela que abre espaco para todas as criangas, abrangendo aquelas com
necessidades especiais.

b) aquela que inclui em seus processos a crianga e toda sua familia.

c) escolas particulares que disponibilizam vagas para criancas carentes.

d) escolas que disponibilizam em sua carga horaria a realizacao de atividades
extracurriculares.

22. Para que as aprendizagens infantis ocorram com sucesso, é preciso que se
considere, na organizacao do trabalho educativo:

a) a interacdo somente de criangcas da mesma idade.

b) que se desqualifiqgue qualquer conhecimento prévio de qualquer natureza a
fim de ndo interferir na aprendizagem dos demais alunos.

c¢) a individualidade e a diversidade.

d) que as atividades sempre apresentem baixo grau de desafio para que as
criangas nao se sintam frustradas em nao conseguir cumpri-las.

23. Sobre 0 movimento e a infancia, julgue:

I. Quanto maior a crianga, mais ela precisa de adultos que interpretem o
significado de seus movimentos e expressodes, auxiliando-a na satisfagao de
suas necessidades.

II. A grande independéncia que andar propicia na exploracdo do espaco é
acompanhada também por uma maior disponibilidade das méos: a crianca
dessa idade é aquela que nao para, mexe em tudo, explora, pesquisa.

lll. Gradativamente, 0 movimento comeca a submeter-se ao controle voluntario,
o que se reflete na capacidade de planejar e antecipar acdes — ou seja, de
pensar antes de agir — e no desenvolvimento crescente de recursos de
contencao motora.

IV. O maior controle sobre a propria acao resulta em aumento da impulsividade
motora que predominava nos bebés.

Sao corretas as afirmativas:

a)l, llelll.

b) Il e Ill.

c)l, lllelV.

d) todas afirmativas.



24. A partir , @ crianga desenvolve seu senso de identidade,
reconhecendo-se como uma pessoa, atribuindo conceitos a si mesma. E um
momento em que a crianga comeca a reivindicar maior autonomia, quando os
pais devem ajuda-la a fixar os limites e, ao mesmo tempo, encontrar sua
autonomia e ter maior independéncia. Preenche corretamente a lacuna:

a) de dois anos.

b) de quatro anos.

c) de cinco anos.

d) de oito anos.

25. Caso uma crianga apresente crise convulsiva, deve-se:

a) colocar um objeto rigido entre os dentes da crianca para que ela ndo morda
a lingua.

b) um individuo conter a cabeca da crianga entre as pernas com a cabeca para
cima enquanto outro contém os bracos e as pernas para que a crianga nao se
machuque.

c) virar o rosto da vitima para o lado, evitando assim a asfixia por vémitos ou
secregoes.

d) jogar agua fria no rosto e ndo deixar a crianca dormir apds o episédio de
convulséao.



